

“圈地种菜”，怎一个“脏”字了得

编者按:我市曾对城区的“私家菜园”进行过专项集中清理,近期,“圈地种菜”现象又有所“回潮”。要减少或清除“私家菜园”,应从提高市民素质、开展法规宣传和加强执法力度等多方面入手:首先,小区空白地块的绿化和美化管理工作要跟上;部门联动,形成合力,联合业主委员会、居委会和小区居民一道,共同参与社区管理;让空闲荒地尽快变成绿化地,不能让公共地块及空闲荒地长久闲置,这样就不会给“私家菜园”有可趁之机;积极引导居民参与到小区绿化建设管理中来,共同建设美好家园。



人行道旁种菜,一眼望不到头

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “家门前300多米长的人行道,不见红花绿草,过道旁却栽种了各种蔬菜。”近日,伴山公馆居民向本报新闻热线8611110投诉:他们走出家门,便闻到浇菜肥料的刺鼻异味,心里很不是滋味。

2日下午,在衡祁路78号地段伴山公馆旁,记者看见人行道旁被各式各样的“私家菜园”所挤占,香葱、丝瓜、南瓜、辣椒等蔬菜长势旺盛,成排成片的菜园,一眼望不到头,有的菜地还挖设了盛装小便的肥料池缸,恶臭令人作呕,长约300米的“私家菜园”搭设了各式各样的棚架,堆放着五花八门的栽菜浇肥工具,脏乱不堪,大煞风景。

市民呼吁:这里的
人行道旁种菜施肥已
达数年之久,职能部门
应拆除棚架,对“私家
菜园”进行集中清理,
栽花种树,美化环境。

部门回复:蒸湘区
城管行政执法局表示,
将前往现场调查,对
“私家菜园”主人进行
思想教育,劝导他们自
行清理拆除菜园,还当
地清爽环境。



人行道旁的“私家菜园”,一眼望不到头。

荒坡闲地成“菜园”,施肥异味刺鼻

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 很难想象,在车来人往的红湘南路与衡祁路之间,居然还“盘踞”着一个颇具规模的“私家菜园”。连日来,湘衡兴苑居民多次致电本报新闻热线8611110反映:衡祁路旁大片荒坡闲地被开垦成“私家菜园”,卫生环境十分糟糕。

2日下午,在衡祁路30号地段、湘衡兴苑旁,记者看见数十块大大小小的菜地连排成片,菜地中栽种了丝瓜、毛豆、空心菜等各种蔬菜,有的菜地四周还围起了篱笆,搭建了各式棚架,堆放着盛装粪便肥料的瓶罐及木桶,场面很是“壮观”。

据了解,这里原是市油漆厂所在地,原有厂房拆除后,留下大片荒坡闲地,面积约10余亩,附近一些居民无序垦挖圈占,私搭棚架,圈地种菜已达2年左右。

市民呼吁:职能部门应开展专项整治行动,对这一处卫生死角进行集中治理,还当地清爽的生活居住环境。

部门回复:蒸湘区城管行政执法局表示,将及时介入调查,责成“私家菜园”业主限期清理,爱护环境。



“私家菜园”内搭设的连排棚架。

小区绿地变菜地,甚至搭起棚架

■文/图 本报记者 周连武

本报讯 近日,本报接到市民投诉,高新区金柘小区内有人占用小区绿地种菜,破坏小区居住环境。

2日上午,记者来到高新区金柘小区,发现小区6栋、9-1栋、9-2栋居民楼下的公共绿地内均种有蔬菜,诸如辣椒、豆角、茄子、丝瓜等,有些甚至搭起棚架。

据小区居民介绍,该小区为拆迁安置小区,不少住户过去是农民,刚住进来时在楼下种菜的很多,经过近几年整治,种菜的少了,但还是有人在种,后来周边居民看了也跟着种。大家纷纷说:“不能为了一己之利,占用公共绿地种菜。”



金柘小区内有住户占用公共绿地种菜。

市民呼吁:希望职能部门对毁绿种菜的行为予以制止,加强对小区的管理和引导,杜绝占用绿地种菜的行为,共同维护小区和城市环境。

部门回复:高新区城管部门表示,对私占公共绿地种菜的行为将及时制止,并加强巡逻和管理,同时请市民发现类似问题后及时反映,便于及早处置。

蒸水北堤“圈地”,毁绿毁风光

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 近日,蒸湘北路居民致电本报新闻热线8611110反映:蒸水北风风光带附近居民圈地种菜之风有抬头现象,花坛内灌木被毁,取而代之,栽种蔬菜。

3日下午,在蒸水桥北头附近,记者巡堤发现,部分沿河滩涂被人为垦荒,平整后的荒滩裸露,在蒸湘北路与蒸水北路交会口、蒸水一号地段蒸水北堤风光带花坛内,记者看见,花坛内的花草遭到人为毁坏,裸露的黄土内生长出蔬菜幼苗。“这是附近居民栽种的蔬菜,高温干旱,浇灌淋水不到位,蔬菜长势欠佳。”常在风光带上散步健身的刘大婶告诉记者,有的居民试图在河滩旁复垦荒滩闲地,种植蔬菜;有的则将花坛内花草毁坏,栽植蔬菜,令人痛心。



花坛内花草被毁,栽植了菜苗。

市民呼吁:职能部门应强化蒸水风光带巡查力度,坚决查处非法毁绿种菜行为,对于圈地种菜现象,发现一起,取缔一起,保护蒸水风光带雅致优美的景观。

部门回复:市沿江风光带管理处表示,将及时介入调查核实,一旦发现毁绿种菜行为将查处到位,并责成恢复花坛原有的景观容貌。